

## 深度调研高新区产业 扎实做好规划编制

本报讯(记者 张斌)日前,记者从高新区规划编制深度调研动员会上获悉,即日起,国家高新区创建指挥部将联合规划编制单位在高新区范围内进行深度调研。

据了解,此次调研,将深入区发展改革委、区招商投资局等多个部门和高新区部分企业,充分了解全区产业发展现状,摸清发展思路,为下一步规划编制修改工作提供依据。

会议要求,各单位部门要高度重视此次调研工作,认真学习中央、市委市政府有关文件精神,结合本部门和本行业特点,高度提炼、实事求是谈现状、谈思路、谈发展,为成功创建国家高新区打下坚实基础。

会议还就近期国家高新区创建各项工作进行了安排部署。

区委常委、组织部部长关爽参加并讲话。

## 我区打掉电信诈骗 犯罪团伙3个 为群众挽回经济损失150余万元

本报讯(记者 包俊 张梦寒)日前,我区召开2021年第一季度全民反诈专项行动推进会,对全民反诈专项行动进行再部署、再推进。

会议对全区反诈工作发案情况、预警队伍建设、重点人员管控等情况进行了通报,并对我区全民反诈专项行动宣传防范及考核督导相关工作进行了安排部署。

记者在会上了解到,我区自开展全民反诈专项行动以来,按照“打得了、

防得住、追得回”的要求,在组织保障、宣传引导、劝阻止付等方面同步发力,全力以赴“控发案、多破案、降损失、严管控、强宣传、创示范”,坚决压降案件高发频发和“外流”犯罪突出态势。1—3月,我区共打击电信网络诈骗犯罪团伙3个,抓获违法犯罪嫌疑人61名,破案12件,为群众挽回经济损失150余万元。

副区长、区公安局局长杜永平参加会议。

## 我区部署地质灾害防治相关工作 4至9月为地灾重点防范期

本报讯(记者 宗雪 石汉谋)4月12日,我区召开2021年地质灾害防治工作暨培训会。

根据气象预测,今年我区强降雨将从4月中下旬开始,汛期区域性暴雨特征明显。5至9月降水偏多,有7至9次左右的区域性强降雨天气,集中属性较强。同时,7至8月,我区大部分地区将出现30天左右中度到重度伏旱天气,高温暴晒后的强降雨天气,酷暑与暴雨交织,易引发地质灾害。综合分析,今年全区地质灾害防治重点防范期为4月上旬至9月下旬。

会议指出,地质灾害防治工作事关全区人民群众生命财产安全和经济社会发展,要进一步筑牢党委政府领导、

行业监管、部门协作、基层组织、地勘支撑、群众参与的全民防灾体系,切实提高灾害防治能力;要认真组织制定防治方案和应急预案,做好应急值班值守,层层压实工作责任;要扎实开展隐患排查和预测预警预防,特别要加强重点区域排查巡查,畅通预警信息“最后一公里”;要加大灾害治理力度,及时消除威胁,加强治理监管,强化工程治理;要利用各种方式广泛宣传,注重应急演练,全面提高防灾意识和防灾水平。

当天,会上还围绕地质灾害基本知识、“四重”网络化体系建设等内容进行了培训。

副区长蒋华江参加会议。

## 市六运会綦江代表团再夺4金

本报讯(通讯员 蒋玲)4月10日,重庆市第六届运动会五人制丙组男子篮球比赛落下帷幕,经过激烈角逐,我区代表团勇夺冠军,为綦江代表团再添4枚金牌,这也是我区首次夺得该项目

冠军。截至目前,我区在本届市运会中已夺得15枚金牌,超过前五届市运会金牌总数。

## 区法院开展涉民生执行案件迅雷行动 318件涉民生案件执结

本报讯(记者 成蓉 吴明鸣)日前,记者从区人民法院涉民生执行案件2021·迅雷行动新闻发布会上获悉,区人民法院开展涉民生执行案件2021·迅雷行动以来,共执结涉民生执行案件318件,执行到位金额760余万元。

据了解,为切实做好“六稳”工作、落实“六保”任务,维护当事人合法权益,2020年12月,区

人民法院启动了涉民生执行案件2021·迅雷行动。行动中,该院充分利用执行工作的强制性,对拒不履行义务的被执行人采取搜查、查封、扣押、冻结、划拨存款、拍卖、变卖财产、限制人身自由、罚款、公开曝光、限制消费、纳入失信被执行人名单等强制措施,并积极抓住被执行人在元旦、春节前回家过年的有利时机,督促被执行人履行义务,努力提高执

行到位金额。“迅雷行动”期间,区人民法院依法对被执行人采取限制消费措施663人次,纳入失信被执行人名单255人次,决定拘留18人,扣押车辆3辆,腾退交付房屋4处,并在春节前开展了两次集中发放工资的活动。

区人民法院相关负责人表示,接下来该院将充分利用“基本解决执行难”工作成果,继续加大

涉民生执行案件的执行力度,不断提高执行效率,努力办好涉民生执行案件。同时积极发现财产线索以及被执行人下落,加快财产处置效率,及时将涉案财产变价折现,充分利用执行工作的强制性,切实提升执行兑现,争取早日实现申请执行人的合法权益,不断增强人民群众对执行工作的获得感以及满意度。

### 学党史 悟思想 办实事 开新局

## 缅怀革命先烈 重温入党誓词



日前,在位于綦江区中山路的邹进贤故居,来自横山镇的党员干部面对党旗,重温入党誓词。当天,该镇党委组织全体党员在邹进贤故居开展主题党日活动,并到綦江区烈士陵园瞻仰红军烈士墓,敬献花篮,接受革命传统教育。

通讯员 袁瑞 摄

本报讯(通讯员 赵青)自党史学习教育开展以来,新盛街道以“办实事、解难题”为抓手,通过为重点项目“保驾护航”,积极营造“学党史、悟思想、办实事、开新局”的氛围,全面推动“学党史办实事”实践活动。

为了使辖区±800千伏白鹤滩—江苏、浙江送出特高压直流线路工程征占地及房屋迁建工作稳步推进,新盛街道成立了工程领导小组,组织工作人员入户攻克重点、难点户,通过迁建户谈想法话需求、工作组讲政策算明细、纪工委说大局提要求,大家充分交流、理性沟通,切实做好做实做通迁建工作,共同努力推动工程项目。

“只要是涉及到迁建户的难题,我们都会按照政策要求,及时落实及时化解,不符合政策的做好政策宣传解释教育,实实在在推动问题解决。”新盛街道经发办主任王芳婷说,下一步街道将持续围绕解民忧、排民难、暖民心,重点解决辖区居民在生产生活中遇到的“急难愁盼”问题。

学党史  
办实事  
解难题

## “铁牛”闹春耕 省时更省力

本报讯(记者 尹向宁 实习记者 张梦寒)眼下正是春耕时节,我区各地正抢抓黄金期开展春耕生产,随着机械化的推广普及,耕田的效率也得到大幅度提升,为水稻规模化种植提供了保障。

在郭扶镇翻身村的农田里,区供销社的两台履带式旋耕机正在田里轰隆作响,不到一个小时,两亩稻田就耕好了。“微耕机耕一亩田需要一天的时间,价格是250元一亩,但我们的大型拖拉机,一个小时就可以耕一亩地,一亩地价格是120元。”綦江供销社集团丰盈农业有限公司副总

经理胡刚说,比起以往用微耕机耕田的方式,履带式旋耕机不仅更加省时省力,而且耕得更细更平整。

据了解,目前该公司拖拉机、插秧机、收割机等大中型农业机械装备约290台,可为农户提供机耕、土地深松、育秧等服务,服务区域覆盖全区21个街镇,收割机跨区作业能力每年可达10000余亩。

区供销社相关负责人表示,下一步,区供销社将不断破解发展难题,有效推进“三社”融合发展,努力提升为农服务水平。



机械化耕作效率高。记者 王京华 摄

## 綦江社区科普大学开班

本报讯(通讯员 谭勇)日前,綦江区2021年社区科普大学开班仪式在文龙街道九龙社区举行。全区16个教学点负责人、老师代表、学员等共100多人参加。

据了解,去年綦江社区科普大学共招收社区居民学员1350名,聘请教师志愿者200多名,春秋完成教学任务213次,教学课时420课时,培训社区居民学员20000余人次。课程内容涵盖

了科学生活、绿色环保、食品安全、节能减排、健康卫生、心理健康、防灾减灾、防诈骗识别等20多个方面的内容,极大提升了社区居民的科学素质。

开班仪式上,綦江社区科普大学对2019年至2020年的8个优秀教学点和8名优秀教师进行了表彰。今年,学校将进一步完善教学设施,认真组织实施教学计划,选好聘好老师,优化教学课程,以优异成绩向建党100周年献礼。

## 进一步感悟思想伟力

(上接1版)正是在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下,我们党领导全国各族人民铸就了新时代的新辉煌。

思想的光芒,照亮一个民族走向复兴的征程,产生影响世界的力量。习近平新时代中国特色社会主义思想,是在新时代伟大斗争中锻造的,又在指导新时代的伟大实践中彰显出磅礴伟力。这一重要思想,开辟了马克思主义在中国发

展的新境界,是引领我们谋大局、应变局、开新局的强大思想武器;不仅是当代中国马克思主义,而且是21世纪马克思主义,深刻影响着世界。我们要从党的思想发展史、理论创新史中,深刻领会这一重要思想是坚持和发展马克思主义的光辉典范,深切领悟这一重要思想的科学性和真理性,深入把握其重大意义、丰富内涵、科学体系、精神实质、实践要求;要从马克思主义

为全人类求解放的伟大追求中,从中国共产党人为世界谋大同的博大情怀中,体悟这一重要思想的世界意义,自觉在这一重要思想指引下为建设更加美好世界而努力。一世纪风雨兼程,九万里风鹏正举。当今世界,百年未有之大变局正加速演进,我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期。站在“两个一百年”的历史交汇点,奋进全面建设社会主义现代化国家

新征程,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在党史学习教育中进一步感悟思想伟力,增强用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑的政治自觉,我们就一定能筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,不断赢得优势、赢得主动、赢得未来,团结带领人民创造中华民族千秋伟业。据4月10日《人民日报》